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ATA DA 8º REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA
ATO DA PRESIDÊNCIA Nº287/2025

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro de 2026, às 09h:14min., nas dependências doescritório Brasil Salomão e Matthes Advocacia situado à Avenida Pres.Kennedy, nº1255 — bairro
Ribeirânea, nesta cidade de Ribeirão Preto, reuniu-se a COMISSÃO PERMANENTE DE
SEGURANÇA PÚBLICA (CSP) composta pelos vereadores membros Sargento Lopes(presidente), Diácono Ramos (vice-presidente) e Delegado Martinez devidamente nomeadosatravés do ato da presidência nº287/2025. O vereador presidente Sargento Lopes na presença dosvereadores membros promoveu a verificação de presença, há quórum regimental, mencionando
que é a 8º reunião desta Comissão Permanente e a 12 reunião desta Legislatura. Em que overeador presidente agradecendo a presença de todos, e ao Escritório Brasil Salomão e MatthesAdvocacia pelo espaço cedido para realização desta reunião, em razão das dependências (Plenárioe Salão Nobre) da Câmara Municipal estar passando por obras de reformas. Informou que overeador membro Delegado Martinez terá que se ausentar justificadamente da reunião paraacompanhar ocorrência policial de crime de homicídio. Em razão de ser a primeira reunião ordináriadesta legislatura não há ata de reunião anterior para ser apreciada e aprovada. Foi convidado paracompor a mesa de trabalhos desta reunião: Capelão Maurício Ribeiro de Arruda (presidente doCONSEG SUL); Augusto Soares de Arruda Neto (Promotor de Justiça Estadual) e RodrigoHumberto Trevisan (Major PM Comandante do 51º BPMI). Nesta reunião tem como objetivo ouviras autoridades presentes, fortalecendo a integração entre os órgãos e alinhar ações conjuntas noenfrentamento da criminalidade e desordem urbana. Destacando a presença nesta reunião dasseguintes autoridades: Dr. Marco Aurélio (presidente da Comissão de Direito Militar da OAB/RP); »,Roger da Costa (vice-presidente da Comissão de Direito Militar da OAB/RP); Luci Rodrigues da-=//Silva (gerente da Vigilância Sanitária deste município) representada pela sra. Josimara Lourenço </Carlos Hashisaka e Adriano José (RP MOBI), Major PM Eduardo da Silva (comandante interino do ,3º Batalhão de Caçadores); Silvio Queiroga (membro do CONSEG SUL); Augusto Soares de NArruda Neto (Promotor de Justiça Estadual); Major José Braz de Oliveira Junior (Diretor daA ,Fiscalização Geral PMRP) e demais convidados identificados na lista de presença que é parjé MN /integrante desta ata de trabalhos. Feito isso, mencionou que a pauta desta reunião tratará sobré o- X]problema crescente no município os cnamados fluxos e aglomerações irregulares que está gerandodesordem, insegurança, consumo de drogas e bebidas alcoólicas por jovens, dentre outrasquestões. No tempo 00:04:47 à 00:07:30 da reunião foi exibido vídeo da ocorrência dos “fluxos”
(fazem parte da presente ata). No tempo 00:10:20 à 00:42:26 ocorreu às considerações iniciais o | YINvereador membro Diácono Ramos relatou sua experiência no trabalho como policial militar no ||COPOM em que a perturbação do sossego era principal ocorrência policial. O convidado Augusto

|

Soares de Arruda Neto (Promotor de Justiça Estadual) destacou a necessidade da prevençãoatravés de maiores investimentos nas escolas para formação de valores para as pessoas, referentea repreensão os órgãos devem agir conjuntamente, dentre outras considerações. O convidado
Rodrigo Humberto Trevisan (Major PM Comandante do 51º BPMI) informou sobre a necessidadede estabelecimento pela Comissão Permanente do planejamento de curto, médio e longo prazo,com levantamento de demanda das entidades envolvidas. Necessidade de ser previsto a questãode segurança pública nos empreendimentos populares. Destacando ser imprescindível a atuaçãoem conjunto das instituições para não perder o jogo. Referente a atividade delegada prevê queuma das questões e atuação da PM é referente a perturbação do sossego público. O convidadoCapelão Maurício Ribeiro de Arruda (presidente do CONSEG SUL) informou sobre o papel doCONSEG e da necessidade da ação conjunta das instituições envolvidas. No tempo 00:28:05ingressou na reunião o convidado Edson Ferreira da Silva (superintendente da GCM/RP)
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integrando a Mesa de Trabalhos, justificando o atraso em razão de não ter sido comunicado pela

mudança do local da reunião comparecendo na Câmara Municipal, informando sobre a

necessidade da organização e integração da Segurança Pública. O convidado Major José Braz de

Oliveira Junior (Diretor da Fiscalização Geral PMRP) informou que a Fiscalização atua na parte

administrativa, tendo dentre outras atribuições a questão da perturbação do sossego público,

mencionando que em 2025 foram realizadas 246 (duzentas e quarenta e seis) intimações, e neste

ano de 2026 até 06 de fevereiro foram realizadas 100 (cem) intimações dos proprietários de bares

e adegas referente a perturbação. A convidada Josimara Lourenço representante da Vigilância

Sanitária, informou que possui ação limitada nos estabelecimentos referente a perturbação do

sossego público, porque segundo a normativa são consideradas de baixo ou médio risco, dentre

outras considerações. O convidado Carlos Hashisaka representante da RP MOBI, informou que

atuam no âmbito da segurança viária, com demanda na fiscalização da ocorrência dos “fluxos' com

operação integrada e planejada. O convidado Roger da Costa (vice-presidente da Comissão de

Direito Militar da OAB/RP)), informou que é importante integrar a Comissão da OAB nestas

atuações para promover o suporte jurídico e lisura da própria operação, ficando a disposição para

auxiliar nestas ações. Retomando a palavra O vereador presidente promoveu questionamentos para

os convidados dentre os quais: “se existe algum plano de ação emergencial ou não integrada entre

as Polícias Militar e Civil, GCM e Prefeitura, caso negativo é possível construí-lo?” Dentre outros

questionamentos e respostas que ocorreram no tempo 00:42:45 à 01:10:40. No tempo 01:11:15 à

01:15:22 foi concedida a palavra ao cidadão Adilson Donizeti Altino de Lima residente a rua

Sebastião Morais Junior (bairro Cidade Universitária), o qual, relatou todos os dissabores

referentes a perturbação do sossego público que uma República de Estudantes vizinha ao seu

imóvel tem causado principalmente para sua genitora que é idosa. O convidado Rodrigo Humberto

Trevisan (Major PM Comandante do 51º BPMI) sugeriu a criação de medidas para responsabilizar

o proprietário do imóvel, porque, as medidas existentes não têm sido eficazes. O vereador

presidente informou que segundo sua assessoria Os representantes dos CONSEGS foram

convidados para participarem desta reunião e também serão para as próximas. O convidado major

Edgar Moreira (operacional do 51º BPMI), relatou os reiterados furtos de motocicletas cometidos

por menores de 12 a 14 anos de idade na zona Sul, para participarem dos “fluxos” destacando a

consciência de impunidade que possuem em razão da menoridade, por isso, sugeriu o

envolvimento de outros atores como: pais, Conselho Tutelar, Educação, bem como criação do

Código de Postura Municipal para a atuação em residências, e ampliação da questão de atribuição

da fiscalização para as forças de segurança (GCM, PM), como ocorre município de Andradina.

Retomando a palavra o vereador presidente abriu para considerações finais, mas Os convidados

dispensaram o uso da palavra. Informando que diante das manifestações e sugestões serão

realizadas deliberações. Nada mais havendo, nem interessados em se manifestar, discutir e

deliberar o vereador presidente da Comissão Permanente encerrou a reunião às 10h:42min., sendo

gravada em inteiro teor por mídia audiovisual que é parte integrante desta ata nos termos da

Resolução Cameral nº46/2018 disponibilizada no canal

https://www.youtube.c bed/ljocwMh2dCE e devidamente juntada aos autos. Eu, Luiz

Fernando Peres ( —— ) servidor designado, lavrei a presente ata que depois de ida e

aprovada, vai assina
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documento integrái teda respectiva ata.
res presentes na reunião, sendo a-ista, de presença
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